

# 陕西工人报

2012年7月  
31  
星期二  
壬辰年六月十三

## SHAANXI WORKERS' NEWS

■ 陕西省总工会主管 ■ 陕西工人报社出版 ■ 陕西省一级报纸 ■ 复字第5579期  
国内统一刊号 CN61-0015 邮发代号 51-7 网址: www.sxworker.com

### 省总工会

## 学习贯彻全省领导干部大会精神

本报讯 7月30日上午,省总工会召开全体干部大会,传达学习全省领导干部大会精神,安排部署近期省总工会重点工作。省总工会党组书记、常务副主席顾东武出席会议并讲话,省总工会副主席李向柱主持会议。

会上,顾东武传达了省委书记赵乐际和省长赵正永在全省领导干部大会上的讲话。他指出,7月26日召开的全省领导干部大会,学习贯彻了胡锦涛总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神,通报了上半年我省经济工作的发展态势,深入分析了目前我省经济发展面临的形势,并明确了全省下半年的工作任务,这对于推动全省科学发展,加快富民

强省步伐,具有十分重要的现实意义。顾东武要求,各级工会组织和工会干部要准确把握大会的精神实质,把思想统一到胡锦涛总书记的重要讲话精神上来,统一到全省领导干部大会精神上来,充分认识我省上半年经济社会发展取得的成绩,准确把握下半年经济社会发展的主要任务,围绕工会重点工作,切实做好就业指导服务,认真落实劳动合同和工资集体协商制度,切实发挥工会组织在推动经济建设方面的积极作用,以优异成绩向党的十八献礼。省总工会副主席张仲甫、张永乐,经审委员会主任傅宝林等出席会议。本报记者 刘楠 通讯员 张敏娟

### 标题新闻

- 两部酝酿惩罚性电价实施意见
- 山东发放社保“一卡通”千余万张
- 银川启动应急预案应对城市内涝
- 我国研制成功大推力火箭发动机

### 简明新闻

JIANMINGXINWEN

#### 省卫生厅

#### 全力救治汉中蘑菇中毒患者

本报讯 记者从省卫生厅获悉,7月29日凌晨,省卫生厅派出了医疗救助专家组,赶赴汉中市进行会诊和抢救汉中蘑菇中毒患者。目前,救治工作正在紧张进行。

7月中旬以来,汉中市陆续发生多起群众误食野生蘑菇中毒事件。事件发生后,汉中市卫生部门立即进行了紧急部署。成立了以市卫生局局长为组长的抢救领导小组,抽调消化、神经内科、重症医学、儿科等专家成立了专家救治指导组,确定了11个县医院和市中心的3201医院2所三甲综合医院为定点医院,就近救治和抢救中毒患者。

(卫峰)

#### 149款小排量车型可获3000元补贴

本报讯 笔者近日获悉,车市节能补贴车型再次增加了149款,自主品牌车型占了半数以上。如果您想中的车型在该范围内,就可节省3000元,这是由国家提供的节能补贴。

节能补贴自主品牌占一半以上发改委、工信部和财政部近日联合公布了第八批节能汽车推广目录。笔者在最新的目录中发现,自主品牌占了一半以上,其中,比亚迪和奇瑞汽车各有10款车型入围,包括比亚迪旗下F0、F3、G6、G3、L3等,以及奇瑞的奇瑞优优、旗云1、瑞虎、QQ、A1、瑞麒G3等。笔者近日走访了解到,新入围第八批名单的部分车型已经启动补贴,购买比亚迪F3的消费者可享受3000元惠民补贴,而有些车型暂未启动补贴。

(张维)

#### 省安监局

#### 非煤矿山企业安全未达标不得开工

本报讯 省安监局日前下发《关于做好非煤矿山及相关行业安全标准化建设工作的通知》,要求推进全省非煤矿山的安全标准化建设工作,建立良好的安全生产秩序。

通知要求,停产企业在复产验收前,应制定并实施创建安全生产标准化计划;未实施安全生产创建工作的企业不得申报安全生产许可及延期;2013年底以前未达到安全标准化最低等级的企业不再办理安全生产许可证延期手续。

(张鑫)

#### 国家发改委:

#### 用价格杠杆鼓励民资投资公用事业

据新华社电 在回答有关不久前出台的《关于利用价格杠杆鼓励和引导民间投资发展的实施意见》的问题时,国家发改委价格司相关负责人表示,我国将从深化资源性产品价格改革,按补偿成本、合理收益的原则,制定完善城市供水、供气、供热、公交价格等方面运用价格杠杆鼓励和引导民间投资。

据这位负责人介绍,我国还将按补偿成本、合理收益的原则,合理制定保障性住房价格;健全铁路特殊运价政策;落实鼓励社会办医的价格政策,调动民间资本参与投资经营的积极性。

编辑:薛生贵 版式:韩晶  
校对:王军生 E-mail:sgbjb1@163.com

**神华西服**  
**中档消费**  
**高档享受**  
销售 0912-3260959  
电话 13319120018

# 最低工资不是拍脑袋来的

到今年6月底,全国有16个省份对外公布上调最低工资标准,平均增幅约为19%,与去年全国平均22%、前年全国平均22.8%的增幅差出一些。最低工资为什么不能上调得更多一点?地方政府是不是为企业考虑得太多、为劳动者考虑得不够?许多人有类似疑虑。

这些疑虑最终指向一个问题——最低工资标准是如何确定的?是“一把手”拍脑袋一锤定音?是相关政府机构关门想出来的?是劳动者与企业、政府协商确定?还是企业向政府“公关”后的结果?这些都不是,最低工资的变动有法律依据,数额的确定更有一套严格的测算体系。

2004年,《最低工资规定》实施,明确最低工资标准每两年至少涨一次。各地确定最低工资标准纳入考虑的因素有:当地城镇居民生活费用支出、职工个人缴纳社会保险费、住房公积金、职工平均工资、失业率、经济发展水平等。这些数据的变化都会对最低工资的高低产生影响。具体的测算方法有比重法和恩格尔系数法。比重法是确定一定比例的最低人均收入户为贫困户,再统计出其人均生活费用支出水平,乘以赡养系数,加上调整数。恩格尔系数法是根据有关数据,计算出最低食物支出标准,除以恩格尔系数,再乘以赡养系数,加上调整数。得出数据后,再参考当地月

平均工资40%—60%,看是否处于这一区间。

可以看出,当经济增速放缓(今年上半年我国GDP增速7.8%,较过去两年明显滑落)、物价涨幅缩小(上半年CPI增长3.3%)、职工平均工资增长减缓,测算出来的最低工资标准增幅,肯定比不上前两年GDP增速10%左右时的增长水平。

不过,还是有人说,既然要关爱低收入群体,何必搞复杂的测算体系,为什么不干脆让最低工资涨得更快更高?对最低工资的经济效果、社会效果,国际上一直有争议。最低工资是把双刃剑。提高得慢过少,会影响低收入劳动者及其家庭的基本生活水平,甚

至出现用工荒,但也决非越高越快越好。工资是劳动力市场价格的体现,会引导用人单位和劳动力围绕其变动调整各自的供求行为。如果政府对工资进行的人为干预过多,可能会导致市场信号失真,规定的最低工资水平高于实际的市场工资水平。这种情况下,企业可能减少对劳动力的雇用而造成失业,对劳动者不利;也可能劳动者为了就业和企业暗地里达成协议,低于最低工资也愿意干,使最低工资形同虚设。过于频繁的调整,还可能干扰市场的正常运行。这并非为企业说话,不为劳动者说话,劳资双方在很多情况下不是完全对立。

为低收入者呼吁、向低收入者适当倾斜,在当前“强资本、弱劳动”的情况下极其必要,但仍应依托于规范的制度。这既可以通过对市场不公平现象听之任之,及时调整最低工资以保护困难群众的基本权益,又能在最低工资标准之上充分尊重市场原则,避免政府随意决策而对经济效率造成破坏。(白天亮)



7月25日,新疆电网与西北主网联网第二通道工程鱼卡开关站构架基础正在紧张浇筑。施工单位按照工程建设指挥部的部署,深入开展“奋战一百五十天,打好关键施工季节攻坚战”活动,广大建设者战高原、斗戈壁、冒酷暑,连续施工,全力以赴推进工程建设。张满定 摄

## 为职工维权掷地有声

### ——旬阳县总工会开展“四个万”活动工作侧记

“不论是‘三问三解’还是‘四个万’活动,都是实实在在为群众办实事,开展这些活动必须尽心尽力。”旬阳县总工会主席袁文勇说。

按照省总“四个万”活动要求,旬阳县总工会开展了大量走访活动,并努力使这些活动不流于形式,努力做到困难职工多的企业必访、生产经营困难的企业必访、劳动关系矛盾突出的企业必访、工会工作推进有难度的企业必访,职工信访维权掷地有声。

“我们曾解决了71名出租车司机投诉,发出《舆情通报》,敦促召开出租车听证会议,妥善解决了出租车司机‘上车难、生活难’问题。”一位县总工会的工作人员回忆,有一次他乘坐出租车,当司机得知他是工会的工作人员时,感激之情溢于言表。

同时,该县总工会积极督促相关部门召开司法与行政良性互动联席会,就旬阳县近年来在行政诉讼、劳动争议和劳动仲裁等方面的执法情况和维护劳动者的合法权益

方面的案件进行沟通和交流,促进维权体制和机制的进一步建立。筹措经费,租赁房屋设立“旬阳县困难职工援助中心信访接待室”,安排专人值守,设置求职登记、培训登记、救助等级、法律咨询和信访接待等接待项目,方便了职工群众。建立了了89名“三早”信息员网络联络机制,及时掌握全县维权动态。

“四个万”活动开展以来,该县总工会接待来信来访、职工维权共85件,得到有效解决85件,办结回复率100%。县总工会通过法律援助地为5名受害农民工追讨工伤误工费赔偿金75万元,确保了职工、农民工反映的困难和问题及时得到政策咨询和法律援助,侵犯职工权益的案件及时得到协调处理,依法科学地用法律武器和手段保障了职工的合法权益。

本报记者 刘鹏  
通讯员 陈仪清

**万人下基层 真情暖职工**  
各级工会深入开展“四个万”活动

#### 省防总:

#### 黄河1、2号洪峰出陕

本报讯 随着今年黄河1、2号洪峰相继通过陕西,陕西省防总29日解除了榆林、延安市黄河干流防汛Ⅲ级、Ⅳ级应急响应。同时,为应对陕西省可能出现的新一轮强降雨过程,陕西省防总发出紧急明传电报,要求陕西各级防汛指挥部门和各有关单位立即部署,迅速行动,切实做好强降雨防范工作,确保人民生命安全。

据介绍,27日以来的黄河2

#### 国家发改委:

#### 开展电力竞价上网试点

据新华社电 国家发改委价格司有关负责人日前表示,我国将深化资源性产品价格改革,选择部分电力供需较为宽松的省份,开展竞价上网试点。鼓励符合产业政策、体现转变经济发展方式要求、具备一定规模的非高耗能企业,与发电企业开展直接交易试点。

## 社区群众的贴心人

### ——记省劳模、西安市韩森寨街道新园社区主任王晓蓓

民的拳拳热爱,赢得了社区居民的好评和认可,充分展示了新时期社区工作者的精神风貌。

下岗失业人员多,困难户多是社区突出的问题,王晓蓓对此提出要拓展社区服务领域,将服务项目做优、做细。陕西钢厂由于单位政策性破产导致了许许多多家庭的困难,王晓蓓带领社区干部上门串户,充分了解了困难家庭的困难,经多方努力,为61户符合低保条件的困难家庭申办

了最低生活保障金,建立和完善社区救助机制,使帮扶工作做到了正常化、长期化和规范化。陕钢厂的一名职工下岗后,爱人因病突然去世,使家庭一下陷入困境,他因为家庭的变故一时动了歪脑筋,盗取单位的物品被拘留,孩子因此事无人照顾面临辍学。考虑到孩子的问题,王晓蓓以个人名义为这个职工写了担保书,在他释放后为他买了米、面、油,个人掏钱让他们渡过眼

前的难关,天天看望他们,事后还及时为他办理了最低生活保障金,使这对父子俩有了生活下去的勇气。因为工作出色,成绩突出,新园社区取得了陕西省“妇女之家”示范社区、西安市党建工作示范社区等荣誉,获得广泛好评,王晓蓓本人也先后荣获全国妇联创先争优先进个人、陕西省“三八红旗手”、西安市劳动模范等荣誉称号,同

时当选为西安市第十五届人大代表、新城区第十三届政协委员,今年更是被授予了“陕西省劳动模范”的荣誉称号。

从事了多年的社区工作,王晓蓓积累了丰富的经验。她这么看待社区工作:“首先一定要多为群众考虑,多举办活动,通过各种活动让群众认可我们,毕竟我们也是想为群众多做事。” 本报记者 李国栋

**时代楷模**  
省劳动竞赛委员会办公室  
陕西工人报 联办